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I. Общие положения
1.1.
Настоящие Методические рекомендации разработаны в соответствии с законодательством Российской Федерации, Новосибирской области и Каргатского района, Регламентом ревизионной комиссии Каргатского района и устанавливают организацию и порядок проведения проверок использования бюджетных средств, выделенных из резервного фонда, органами исполнительной власти Каргатского района на  мероприятия, носящие непредвиденный характер.

Цель разработки методических рекомендаций - повышение качества подготовки и проведения проверок за счет регламентации и упорядочения выполняемых при этом этапов работы.

Основные термины, используемые для целей настоящих Методических рекомендаций:

резервный фонд бюджета района - резервирование части средств в бюджете Каргатского района по разделу «Резервные фонды» с целью направления их на финансирование непредвиденных расходов;

непредвиденные расходы - расходы, не предусмотренные в бюджете Каргатского района и не имеющие регулярного характера, в том числе связанные с проведением аварийно-восстановительных работ по ликвидации последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, имевших место в текущем году;

объект проверки - орган или организация, которые могут быть проверены на основании статьи 3 Положения о ревизионной комиссии Каргатского района;
предмет проверки - сторона, аспект деятельности проверяемого объекта, в отношении которого осуществляются сбор, анализ и оценка информации с целью реализации задач проверки;

бухгалтерская отчетность - единая система показателей, отражающая достоверное и полное представление об имущественном и финансовом положении объекта, об их изменениях, а также финансовых результатах его деятельности, составляемая на основе данных бухгалтерского учета по результатам отчетного периода и по состоянию на отчетную дату по установленным формам;

бюджетное учреждение - организация, созданная органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления для осуществления управленческих, социально-культурных, научно-технических или иных функций некоммерческого характера, деятельность которой финансируется из соответствующего бюджета, государственного внебюджетного фонда на основе сметы доходов и расходов;

бюджетные средства - денежные средства, находящиеся в распоряжении органов власти Каргатского района и предназначенные для финансового обеспечения задач и функций органов местного самоуправления;

главный распорядитель бюджетных средств Каргатского района (далее - ГРБС) - орган местного самоуправления, бюджетное учреждение, имеющие право распределять бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств между подведомственными распорядителями и(или) получателями бюджетных средств бюджета Каргатского района, определенный в ведомственной структуре расходов бюджета Каргатского района;

получатель средств бюджета Каргатского района (далее - получатель средств бюджета) - бюджетное учреждение или иная организация, имеющие право на получение бюджетных средств в соответствии с бюджетной росписью на соответствующий год;

уведомление о бюджетных ассигнованиях - документ главного распорядителя бюджетных средств, которым осуществляется доведение бюджетных ассигнований до нижестоящих распорядителей и получателей средств бюджета, находящихся в его ведении;

целевое использование (расходование) - критерий финансового контроля, характеризующий направление и использование средств бюджета на цели, соответствующие условиям их получения, определенным бюджетом на соответствующий финансовый год, сводной бюджетной росписью, уведомлением о бюджетных ассигнованиях, сметой доходов и расходов либо иным правовым актом;

законность - критерий финансового контроля, характеризующий соответствие операций (действий должностных лиц организаций), являющихся предметом контроля, действующим на момент их совершения, требованиям нормативно-правовых актов Каргатского района.
П. Организация и подготовка проверки
2.1.
Подготовка к проведению проверки осуществляется в порядке, установленном Регламентом ревизионной комиссии Каргатского района и зависит от объектов проверки, которыми являются:

Управление финансов и налоговой политики Каргатского района Новосибирской области - в период проведения внешней проверки  бюджетной отечности Каргатского района за соответствующий год;

главные распорядители, распорядители и другие получатели бюджетных средств.

2.2.
Распоряжением председателя ревизионной комиссии Каргатского района подготавливаются программа на проведение проверки использования средств резервного фонда.

При проведении внешней проверки бюджетной отечности Каргатского района за соответствующий год может проводиться проверка достоверности и полноты сведений, представленных проверяемой организацией о целевом использовании полученных средств из резервного фонда бюджета Каргатского района путем сопоставления их с первичными документами и данными бухгалтерского учета.

2.3. Программа контрольного мероприятия определяет:

а) полный перечень объектов проверки, которым были выделены бюджетные средства из резервного фонда бюджета Каргатского района;

При необходимости рассматривается вопрос о привлечении к проверке специалистов других организаций и/или экспертов. В случае привлечения к проведению проверки специалистов других организаций это решение должно быть предварительно согласовано с данными организациями;

б) перечень объектов, в адрес которых будут рассылаться запросы с целью получения информации, необходимой для решения задач проверки;

в) содержание запроса в УФ и НП района с целью получения следующей информации:

- номер и дата документа о выделении средств из резервного фонда;

- наименование распорядительного документа;

- на какие цели выделены средства;

- сумма выделенных средств по распорядительному документу;

- сумма средств по справкам-уведомлениям об изменении ассигнований из бюджета Каргатского района с признаком уточнения плана;

- фактическое финансирование бюджетных ассигнований, предусмотренных распорядительным документом;

- фактическое использование бюджетных средств резервного фонда;

- наличие данных об остатке неиспользо​ванного резервного фонда и его возврате (причины невозврата);

г) сроки начала и окончания проверки.

2.4.
При подготовке Программы контрольного мероприятия учитываются особенности объекта проверки, предполагаемого объема и характера контрольного мероприятия. Программа контрольного мероприятия подготавливается по типовой структуре, определенной Регламентом ревизионной комиссии Каргатского района.
 Проверка средств резервного фонда, используемых главными распорядителями, распорядителями и другими получателями бюджетных средств, является частью внешней проверки бюджетной отчетности Каргатского района.
2.5.
Целью и задачей проверки в контексте данных Методических рекомендаций являются определение законности и целевого расходования средств, выделенных из резервного фонда бюджета Каргатского района на дополнительные мероприятия, носящие непредвиденный характер.

При определении задач проверки должны быть изучены распорядительные документы, регламентирующие выделение бюджетных средств из резервного фонда.

III. Проведение проверки
В ходе проведения внешней проверки бюджетной отчетности Каргатского района за очередной финансовый год законность и целевое выделение средств из резервного фонда проверяются в следующей последовательности:

3.1. Рассматриваются распорядительные до​кументы Каргатского района о: выделении дополнительных средств из резервного фонда на предмет:

а) соответствия их требованиям бюджетного законодательства (Бюджетный кодекс Российской Федерации, решения Совета депутатов Каргатского района «О бюджетном процессе в Каргатском районе», о бюджете на соответствующий год и др.). При этом следует иметь в виду, что основанием для выделения средств из резервного фонда является распоряжение Каргатского района;

б) соответствия назначений средств резервного фонда направлениям его использования, предусмотренным Постановлением администрации Каргатского района о Порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда, разработанного в соответствии ст.81 БК РФ;
в) при необходимости, соблюдения порядка представления документов главному распорядителю бюджетных средств для рассмотрения вопросов о выделении средств из резервного фонда:

наличие заявки с указанием направления средств, обоснования степени освоения плановых ассигнований текущего периода по соответствующей статье, наличие экономии по другим статьям расходов, финансируемых из бюджета района, сметы (расчеты) на использование дополнительных средств;

наличие приложений к заявке о выделении средств на ликвидацию чрезвычайных ситуаций, которыми могут быть:

сметы-заявки потребности в денежных средствах на оказание помощи на мероприятия по ликвидации чрезвычайных ситуаций;

списки на получение единовременной материальной помощи граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации;

сводные сведения о прямом материальном ущербе с приложением акта обследования объекта, поврежденного (разрушенного) в результате чрезвычайной ситуации, справки страховых организаций, справки административно-технических и других инспекций;

сводный реестр мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций в распечатанном виде и на магнитном носителе с приложением договоров, счетов-фактур с расчетами произведенных затрат;

кино-, фотодокументы (при наличии таковых).
3.2.
Проверяется наличие справок-уведомлений о бюджетных ассигнованиях с указанием источника финансирования, целевой статьи, вида расходов и кода экономической классификации, которые оформляются на основании распорядительных документов и являются основанием для уточнения плана расходов бюджета района по соответствующим отраслям. Указанные справки-уведомления группируются по направлениям расходов, а также по разделам и подразделам бюджета Каргатского района в виде таблиц.

3.3.
Определяется целевое направление расходования средств резервного фонда.

Средства бюджета района, выделяемые из резервного фонда, используются строго по целевому назначению и не могут быть направлены на иные цели.

Средства резервного фонда, направленные на иные цели, (равно как и не использованные получателем в течение месяца со дня их перечисления, подлежат возврату на единый счет бюджета района или засчитываются в счет плановых ассигнований текущего периода по данной или другим статьям бюджетной классификации соответствующего распорядителя бюджетных средств.

3.4. Проверяется соблюдение порядка перечисления средств резервного фонда, предназначенных на финансирование работ (услуг), выполняемых поэтапно.

Перечисление должно осуществляться с единого счета бюджета района при представлении получателем документов, подтверждающих выполнение работ (услуг).

3.5.
Производится проверка наличия справок (расшифровок) о конкретном расходовании средств резервного фонда, полученных от главных распорядителей и распорядителей бюджетных средств в составе квартальной отчетности на предмет полноты и целевого их использования.

3.6.
Проводится анализ использования средств резервного фонда, в ходе которого определяются:

- удельный вес резервного фонда в общем объеме расходов бюджета;

сумма и удельный вес выделения средств резервного фонда по каждому разделу бюджетной классификации, а также по направлениям, определенным Постановлением администрации Каргатского района о  Порядка использования бюджетных ассигнований резервного фонда;

- сумма и удельный вес нецелевых расходов, произведенных за счет средств резервного фонда.

Данный, анализ проводится методом  группировки в табличном варианте.   
3.7.
Осуществляется проверка правильности и своевременности учета средств резервного фонда в соответствии с Приказами Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", от 16.12.2010 N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению".

По данным учета производится сверка фактической суммы перечисленных средств резервного фонда его получателям с суммой, указанной в распорядительном документе, а также определяется сумма возвращенных неиспользованных средств в течение месяца со дня их получения.
3.8. Проверяется организация контроля администрацией Каргатского района за целевым использованием средств, выделенных из резервного фонда администрации Каргатского района.
IV. Проверка главных распорядителей,

распорядителей и получателей средств

резервного фонда
4.1. По данному разделу производится проверка:

а) полноты поступления средств резервного фонда со счета УФиНП администрации Каргатского района;

б) организации учета средств резервного фонда в соответствии с Приказами Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", от 16.12.2010 N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению".

в) законности и целевого расходования средств резервного фонда на цели, предусмотренные распорядительными документами. 

Проверка осуществляется по первичным документам и регистрам бухгалтерского учета;

г) соответствия данных бухгалтерского учета данным бухгалтерской отчетности (квартальной), представляемой в УФиНП администрацией Каргатского района;

д) осуществления и действенности контроля за целевым использованием средств, выделенных из резервного фонда.
V. Оформление результатов проверки

Оформление и утверждение результатов проверки осуществляется в порядке, установленном Регламентом ревизионной комиссии Каргатского района. 
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