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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ КАРГАТСКОГО РАЙОНА

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Председатель Ревизионной комиссии

                                                 ПРИКАЗ №42
 г.Каргат                                                                                 30.12.2015 года                                                                    

О внесении изменений в приказ №36 от 30.12.2014г. «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих 

должности муниципальной службы в Ревизионной комиссии Каргатского района, и членов их семей на официальном сайте администрации Каргатского района и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»
     В связи с открытием в информационно-телекоммуникационной сети Интернет собственного официального сайта Ревизионной комиссии Каргатского района Новосибирской области (kargatrevkom.ru) внести в приказ №36 от 30.12.2014 года «О порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Ревизионной комиссии Каргатского района, и членов их семей на официальном сайте администрации Каргатского района и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования» следующие изменения:
1. Слова по тексту приказа и тексту приложения к приказу «на официальном сайте администрации Каргатского района» заменить на слова -  «на официальном сайте Ревизионной комиссии Каргатского района».
2.  Настоящий приказ подлежит официальному опубликованию и вступает в силу с 01.01.2016 г.

5. Ответственность за исполнение приказа оставляю за собой.

Председатель Ревизионной комиссии                             Белоусова Т.Г.
