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РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ 

КАРГАТСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ОТЧЁТ

по проверке законности, целевого и эффективного использования средств муниципального дорожного фонда Каргатского района

 поселением Маршанского сельсовета  Каргатского района  в 2014 году

г. Каргат





       
      «07» декабря 2015 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 15 Плана работы Ревизионной комиссии Каргатского района на 2015 год, распоряжение председателя комиссии №11 от 07.10.2015 г., поручение Главы Каргатского района. 
    Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования средств муниципального дорожного фонда.
Предмет контрольного мероприятия:

муниципальные правовые акты, регулирующие деятельность органов местного самоуправления в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности; объёмы бюджетных ассигнований, объёмы финансирования и расходования; аудит закупок по муниципальным контрактам и договорам на осуществление дорожной деятельности; объёмы выполненных работ и произведённых расчётов с подрядчиками по заключенным муниципальным контрактам и договорам, условия их выполнения.
   Наименование проверяемых органов (организаций):

Администрация Маршанского сельсовета Каргатского района Новосибирской области 

Администрация Каргатского района Новосибирской области.
Проверяемый период деятельности: 2014 год.

Сроки проведения контрольного мероприятия:

 с 19.10.2015 года по 19.11.2015 года.
По результатам проверки по вопросу законности, целевого и эффективного использования средств муниципального дорожного фонда Каргатского района  поселением Маршанского сельсовета  Каргатского района  в 2014 году, составлен акт проверки от 19.11.2015. Данный акт с приложениями официально направлен главе администрации Маршанского сельсовета Каргатского района. Письменные пояснения и замечания на акт проверки от администрации Маршанского сельсовета Каргатского района не поступали. 
     Администрация Маршанского сельсовета Каргатского района согласилась со всеми выводами, пояснениями и замечаниями, отражёнными в акте проверки (письмо главы администрации Маршанского сельсовета №348 от 02.12.2015г.).

Результаты контрольного мероприятия

Общие сведения

     В соответствии с редакцией ст.179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) с 2014 года в местных бюджетах должны предусматриваться муниципальные дорожные фонды.

Дорожный фонд - часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.

Муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования.

Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, от:

акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;

иных поступлений в местный бюджет, утвержденных решением представительного органа муниципального образования, предусматривающим создание муниципального дорожного фонда.

Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования.

Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году.

Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее  № 257-ФЗ) регламентирует вопросы дорожной деятельности в Российской Федерации.

Статьей 3 N 257-ФЗ  установлены следующие понятия:

дорожная деятельность - это деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог;
ремонт автомобильной дороги - комплекс работ по восстановлению транспортно-эксплуатационных характеристик автомобильной дороги, при выполнении которых не затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги.

Согласно ст.18 №257-ФЗ Ремонт автомобильных дорог осуществляется в соответствии с требованиями технических регламентов в целях поддержания бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий такого движения, а также обеспечения сохранности автомобильных дорог в соответствии с правилами, установленными этой статьей.

Порядок ремонта автомобильных дорог устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.

Классификация работ по ремонту автомобильных дорог устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере дорожного хозяйства.

     В соответствии с пп. 4 п. 9 Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог, утвержденной Приказом Минтранса России, утвержденной приказом Минтранса России от 16 ноября 2012 г. N 402, в прочие работы по содержанию автомобильных дорог входит паспортизация автомобильных дорог и искусственных сооружений.

В статье 13 Федерального закона № 257-ФЗ установлены полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. 

В п. 6 данной статьи осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения отнесено к полномочиям органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности. Согласно п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения поселения относятся дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая  осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Подпунктом 5 статьи 5 Устава Маршанского сельсовета к вопросам местного значения поселения отнесены: дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

     По условиям ДЦП "Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2012-2016 годах», утверждённой Постановлением Правительства Новосибирской области от 21 декабря 2011 г. N 571-п субсидии распределяются муниципальным образованиям Новосибирской области на объекты дорожной инфраструктуры муниципальной собственности.

Нормативные правовые акты, устанавливающие

 расходные и бюджетные обязательства

     В соответствии ст.179.4 БК РФ, решением Совета депутатов Каргатского района от 06.11.2013 № 349 создан муниципальный дорожный фонд Каргатского района, утверждено Положение о муниципальном дорожном фонде (далее – Положение). 

     Муниципальный дорожный фонд Каргатского района формируется за счёт субсидий из бюджетов бюджетной системы РФ и за счёт средств, поступающих из областного бюджета от акцизов на нефтепродукты по нормативу, установленному исходя из протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований.

     Постановлением администрации Каргатского района № 67 от 04.02.2014 утверждена Методика распределения средств муниципального дорожного фонда Каргатского района в 2014 году, что соответствует требованиям ст.154 БК РФ (исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований разрабатывают и утверждают методики распределения и (или) порядки предоставления межбюджетных трансфертов). Вышеуказанными документами предусмотрено, что средства муниципального дорожного фонда направляются бюджетам поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе на реализацию мероприятий государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения Новосибирской области в 2012-2015 годах».

Средства фонда в виде субсидий предоставляются местным бюджетам Каргатского района при наличии софинансирования, в размере не менее 5% от потребности. 


Главным распорядителем средств муниципального дорожного фонда Каргатского района в соответствии с заключёнными соглашениями является администрация Каргатского района.

     Администрацией Маршанского сельсовета к проверке представлено решение Совета депутатов Маршанского сельсовета Каргатского района №172 от 26.11.2013 «О муниципальном дорожном фонде Маршанского сельсовета Каргатского района Новосибирской области». Данным решением создан муниципальный дорожный фонд Маршанского сельсовета и утверждено Положение, которым определены источники образования и порядок использования средств дорожного фонда.

     Согласно п.2.4 Положения средства дорожного фонда имеют специальное назначение и не подлежат изъятию или расходованию на нужды, не связанные с дорожной деятельностью в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Объемы бюджетных ассигнований, объёмы финансирования и  расходования муниципального дорожного фонда Каргатского района

     Объём бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Каргатского района в 2014 году по поселениям был предусмотрен в объёме – 42 676,9 тыс.рублей, в том числе за счёт субсидий из областного бюджета – 38 542,7 тыс.рублей и за счёт акцизов на нефтепродукты – 4 134,2 тыс.рублей.

     Из общего объёма бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда района, запланированных в 2014 году по поселениям, входящим в состав района, Маршанскому сельсовету было предусмотрено 4 943,7 тыс.рублей (субсидия, акцизы на нефтепродукты). 

Данные ассигнования были предусмотрены в соответствии с областным законом от 10.12.2013 № 401-ОЗ «Об областном бюджете Новосибирской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», Соглашением №СН-15 от 10.01.2014 года между Министерством транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области и Администрацией Каргатского муниципального района о направлении в 2014 году в бюджет Каргатского района субсидий из областного бюджета Новосибирской области на финансирование мероприятий целевой программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2012-2016 годах».

     Объём финансирования и расходования средств муниципального дорожного фонда района по всем поселениям  в 2014 году к плану составил 38 266,8 тыс.рублей, или 89,7%. В том числе за счёт субсидий из областного бюджета – 35 003,8 тыс.рублей (90,8%) и за счёт акцизов на нефтепродукты – 3 262,9 тыс.рублей (78,9%). По Маршанскому сельсовету объём финансирования и расходования составил 100% к плану.

     Администрацией Каргатского района в 2014 году было заключено два соглашения с Аминистрацией Маршанского сельсовета Каргатского района:

· Соглашение № 6 от 21.08.2014 о предоставлении субсидии в размере 3 228 800 рублей на ремонт дороги по ул.Зелёная, переулок до ул.Набережная в с.Маршанское (основание: таблица 1.6, приложение №13 к Закону Новосибирской области № 436-ОЗ от 16.05.2014; решение Совета депутатов Каргатского района № 374 от 05.03.2014);

· Соглашение № 2 от 21.08.2014 о предоставлении иного межбюджетного трансферта (далее ИМТ) в размере 1 714 900 рублей на осуществление дорожной деятельности (основание: решение Совета депутатов Каргатского района № 374 от 05.03.2014).

Объём запланированных, профинансированных и израсходованных средств муниципального дорожного фонда Каргатского района, 

средств местного бюджета Маршанского сельсовета

 2014 году

(тыс. рублей)

	№ п/п
	Источник финансиро-
вания
	Предусм.согла-шением
	Фактич.
профинансировано
	Кассо-вый расход
	Фактич.
освоение
	Остаток

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1.
	-  бюджет Каргатского района (субсидия на ремонт дороги по ул.Зелёная, переулок до ул.Набережная в с.Маршанское) 
	3 228,8
	3 228,8
	3 228,8
	3 228,8
	нет

	2.
	- бюджет Каргатского района
 (ИМТ на осуществление дорожной деятельности )
	1 714,9
	1 714,9
	1 714,9
	1 714,9
	нет

	 3.
	- бюджет Маршанского сельсовета  
	170,0
	443,6
	443,6
	443,6
	нет

	
	ВСЕГО:
	5113,7
	5387,3
	5387,3
	5387,3
	нет

	
	-бюджет Каргатского района
	4943,7
	4943,7
	4943,7
	4943,7
	нет

	
	-бюджет поселения
	170,0
	443,6
	443,6
	443,6
	нет


Проверкой Соглашений на предмет соблюдения сумм и процентов софинансирования расходных обязательств,  отклонений не установлено.
     Проверка объемов выполненных работ и произведенных расчетов с подрядчиками по заключенным контрактам и условиям их выполнения

     В 2014 году администрацией Маршанского сельсовета в рамках использования средств дорожного фонда было заключено: два муниципальных контракта (далее – МК) способом электронного аукциона с ООО «Новосибирскагропромдорстрой» на проведение ремонта дорог:

· МК №1 от 16.07.14г. на ремонт автомобильных дорог (по ул. Зеленая (699 м), по переулку от трассы «Каргат - Маршанское» до ул. Набережная (548 м) в с. Маршанское  Каргатского района на 3 960 464,28 рублей;

· МК №3 от 15.09.14г. на ремонт дороги по ул.Центральная (300м) в с.Иванкино Каргатского района на 1 037 993,15рублей 

и два МК с ООО «Технадзор» на проведение технического контроля при ремонте вышеуказанных объектов:

МК №2-14/31 от 14.07.14г. на 49 855,14 рублей;

МК  №2-14/56 от 15.09.14г. на 13 040,00 рублей.
Муниципальные контракты заключены на общую сумму – 5 061 352,57 рублей.

Информация о заключении и исполнении муниципальных контрактов при использовании средств дорожного фонда приведена в таблице №2 к настоящему Отчёту.

К проверке представлены экспертные заключения ООО «Технадзор» о результатах технического контроля при  ремонте дорог от 28.08.14г. по ул.Зелёная, переулок до ул.Набережная в с.Маршанское и от 13.10.14г. по ул.Центральная в с.Иванкино. Экспертные заключения подтверждают соответствие проведённого ремонта проектным значениям.

При документальной  проверке объемов выполненных работ и произведенных расчетов с подрядчиками по заключенным муниципальным контрактам Ревизионной комиссией установлено:

     по МК №2-14/31 от 14.07.14г. на 49 855,14 рублей с ООО «Технадзор» срок исполнения нарушен на 36 дней. По условиям муниципального контракта срок исполнения  -  5 августа 2014 года. Экспертное заключение ООО «Технадзор» подготовлено 28 августа 2014 года, акт выполненных работ подписан 10 сентября 2014 года. Заказчик – администрация Маршанского сельсовета не воспользовалась правом, предусмотренным пп.4.3 п.4 муниципального контракта о взыскании пени.
Фактическая стоимость ремонта дорог в 2014 году  в Маршанском сельсовете 

	Объект
	протяжённость (метров)
	Стоимость ремонта по МК

(рублей)
	Стоимость 1м отремонтированной дороги

(рублей)
	примечание

	ул. Зеленая  по переулку от трассы «Каргат - Маршанское» до ул. Набережная    
	1247

(699+548)


	3 960 464,28
	3175,99
	

	ул.Центральная в с.Иванкино
	300
	1 037 993.15
	3459,97
	


Выборочная проверка исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд 

     При изучении конкурсной документации на размещение муниципальных заказов на ремонт дорог, размещенной в сети «Интернет» на официальном сайте zakupki.gov.ru     в 2014 году установлено:

1.Извещение на проведение электронного аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по  ремонту автомобильных дорог (по ул. Зеленая (699 м), по переулку от трассы «Каргат - Маршанское» до ул. Набережная (548 м) в с. Маршанское  Каргатского района), заказ  

№ 0151300000514000082 с начальной ценой контракта 5 143 460,08 рублей размещено на сайте 05.06.2014 года; муниципальный контракт на выполнение работ заключен 14.07.2014 г.; Соглашение № 6 о предоставлении субсидии Маршанскому сельсовету на 3 228 800,00 рублей на осуществление дорожной деятельности в рамках ДЦП подписано 21.08.2014 года. Наличие лимитов бюджетных обязательств (далее – ЛБО) подтверждено решением сессии Совета депутатов Каргатского района №374 от 05.03.2014. Цена МК - 3 960 464,28 рублей, исполнение МК– сентябрь 2014г., реестровый номер контракта № 0151300031014000001.

2. Извещение о проведении электронного аукциона  на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по ремонту дороги по ул.Центральная в с.Иванкино (300 м) Каргатского района заказ   №0151300000514000125 с начальной ценой контракта 1 159 769,00 рублей размещено на сайте закупок zakupki.gov.ru  20.08.2014 года;  муниципальный контракт на выполнение работ заключён 15.09.2014г.;  Соглашение № 2 о предоставлении иного межбюджетного трансферта (далее – ИМБТ) Маршанскому сельсовету на 1 714 900,00 рублей на осуществление дорожной деятельности подписано 21.08.2014 года. Наличие ЛБО подтверждено решением сессии Совета депутатов Каргатского района №374 от 05.03.2014. Цена МК – 1 037 993.15 рублей, исполнение – сентябрь 2014г.,  реестровый номер контракта  № 0151300031014000004.

     В соответствии с  Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее №44-ФЗ) в извещении о проведении электронного аукциона указывается, что обоснованием начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) является проектная документация и локальный сметный расчёт. НМЦК определена проектно-сметным методом согласно ст.22 Федерального закона №44-ФЗ. Проектная документация и локальный сметный расчёт (обоснование НМЦК) являются неотъемлемой частью документации (п.10 раздела 1 информационной карты аукциона).

К извещениям о проведении электронного аукциона № 0151300000514000082 от 05.06.2014 года  обоснование начальной (максимальной) цены контракта - 5 143 460,08 тыс. рублей и №0151300000514000125 обоснование начальной (максимальной) цены контракта -  1 159 769,00 рублей на сайте закупок zakupki.gov.ru    размещено. 

Срок гарантии на выполненные работы в контрактах установлен  продолжительностью 2 года с момента подписания акта выполненных работ. В случае просрочки исполнения  заказчиком и  подрядчиком  обязательств, предусмотренных контрактом, определено право на предъявление неустойки 1/300 действующей ставки рефинансирования за каждый день просрочки.

Проверка требований действующего законодательства на предмет нахождения объектов ремонта в муниципальной собственности, отражения в Реестре муниципального имущества и учёте

     Дороги, в отношении которых проведён ремонт за счёт средств муниципального дорожного фонда Каргатского района, включены в перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к муниципальной собственности Маршанского сельсовета. Перечень утверждён решением 47-й сессии Совета депутатов Маршанского сельсовета от 02.03.2010 за №184. Согласно Перечню на территории Маршанского сельсовета имеется 18 автомобильных дорог общего пользования местного значения (Таблица №1 к настоящему Отчёту). 

Информация об общей  протяжённости дорог общего пользования местного значения, находящихся в муниципальной собственности Маршанского сельсовета

	Показатели
	по данным

Перечня
	по данным статистической

формы 3-ДГ (мо)

	
	
	на 1.01.2014 года
	на 1.01.2015 года

	Общая протяженность дорог, км
	22,2 
	22,2
	22,2

	в том числе:

с твердым покрытием
	Не указано
	22,2
	22,2

	с грунтовым покрытием
	Не указано
	 -
	-


     Ревизионная комиссия обращает внимание на то, что в 2014 году направление средств муниципального дорожного фонда Каргатского района в виде субсидий и муниципального дорожного фонда Маршанского сельсовета в виде акцизов на нефтепродукты на ремонт дорог (ул.Центральная в с.Иванкино; ул. Зеленая по переулку от трассы «Каргат - Маршанское» до ул. Набережная в с. Маршанское) было осуществлено без достаточных оснований, а именно: в 2014 году (период проведения ремонта) на вышеуказанные дороги не были оформлены земельные участки, отсутствовали кадастровые паспорта и свидетельства о регистрации права собственности на них у поселения.  Данные дороги не отражены должным образом в реестре имущества муниципальной собственности Маршанского сельсовета, в учёте, не имели технических паспортов.

Не представлена выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог, являющегося федеральным информационным ресурсом и содержащим сведения об автомобильных дорогах, независимо от их форм собственности и значения (согласно положений статьи 10  Федерального закона от  08.11.2007  № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности»), содержащая сведения об автомобильных дорогах, находящихся в собственности Поселения и, подтверждающая соответствие данных об автомобильных дорогах поселения, приведенных в Перечне автомобильных дорог общего пользования Маршанского сельсовета данным Единого государственного реестра автомобильных дорог.

Данный факт свидетельствует о том, что сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения Маршанского сельсовета для их включения в Единый государственный реестр автомобильных дорог в Федеральное дорожное агентство Министерства транспорта РФ Администрацией поселения не направлялись.

     Также, Ревизионная комиссия обращает внимание, что на дату окончания  проверки (19.11.15г.) дороги общего пользования местного значения, находящиеся в муниципальной собственности Маршанского сельсовета не паспортизированы. 


К проверке не представлены инвентарные карточки учёта основных средств на каждую дорогу, что может свидетельствовать об отсутствии объектов в бухгалтерском учёте. Инвентарная карточка учёта основных средств применяется для индивидуального учёта объектов основных средств, непроизведенных и нематериальных активов. Инвентарная карточка открывается на каждый инвентарный объект, заполняется на основании Акта приёма-передачи, технической и иной документации, характеризующей объект учёта.

     Администрацией Маршанского сельсовета ведётся Реестр муниципального имущества (далее – Реестр). Форма Реестра соответствует требованиям Приказа (далее – Приказ) Министерства экономического развития РФ №424 от 30.08.2011 (с изменениями) «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». Однако в разделе 1 Реестра «Сведения о муниципальном недвижимом имуществе» имеются дороги, которые отражены одной строкой, общей балансовой стоимостью – 2 928 778,00 рублей. Определить, о каких дорогах идёт речь, не представляется возможным. Имеются замечания и в части отражения в Реестре сведений об объектах недвижимого имущества. В соответствии п.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что органы местного самоуправления ведут реестры муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Пунктом 4 Порядка, утверждённого Приказом, предусматривается:

· указание параметров, характеризующих физические свойства недвижимого имущества;
· сведения о начисленной амортизации;
· даты возникновения права муниципальной собственности на недвижимое имущество;
· реквизиты документов – оснований возникновения права собственности на недвижимое имущество.
Такие сведения о дорогах, находящихся в муниципальной собственности Маршанского сельсовета не отражены в Реестре по состоянию на 01.01.2015 года.

     Вместе с тем, Ревизионная комиссия отмечает, что администрация Маршанского сельсовета:

· в феврале 2015 года получила кадастровые паспорта на все 18 земельных участков под автомобильными дорогами;

· в феврале 2015 года получила Свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельные участки под отремонтированными дорогами;

· в марте, апреле 2015 года оформлены Свидетельства о государственной регистрации права собственности на все 18 автомобильных дорог.

     Нарушений Приказа Министерства финансов Российской Федерации N 65н от 01.07.2013  «О порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» не установлено.  Расходы по ремонту дорог в Маршанском сельском поселении в 2014 году в сумме 5387,3 тыс.рублей отражены по подразделу 04 09 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» по КОСГУ 225 «Работы, услуги по содержанию имущества».

Анализ нормативных правовых актов, регламентирующих полномочия органов местного самоуправления в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности
в Маршанском сельсовете

Результаты мониторинга нормативной базы Маршанского поселения Каргатского района в сфере дорожного хозяйства  показали, что в проверяемом периоде в Маршанском поселении не принят ряд муниципальных правовых актов (иных документов), регулирующих деятельность органов местного самоуправления в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, а именно:

1. В нарушение  п.2 ст.17 и п.2 ст.18 Федерального Закона от 08.11.2007 

№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в поселении не принят  Порядок содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения .

2. В нарушение  п.11 ст.13, п.3 ст.34 Федерального закона № 257-ФЗ нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета не утверждены.

3. В нарушение статьи 13.1 Федерального закона № 257-ФЗ порядок организации и осуществления муниципального контроля на территории Маршанского сельсовета за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения не принят.

4. Администрацией Маршанского сельсовета не проведена работа по паспортизации автомобильных дорог, что не соответствует требованиям приказом Минтранса России от 16 ноября 2012 г. N 402.

5. В нарушение статьи 4 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» в Администрации Маршанского сельсовета права на недвижимое имущество в составе автомобильных дорог местного значения в полном объёме не зарегистрированы (из 18 земельных участков под дорогами к проверке представлены  6 свидетельств о госрегистрации).
Выводы

1. Объем  бюджетных ассигнований за счет средств муниципального дорожного фонда Каргатского района для Маршанского сельсовета на осуществление дорожной деятельности в 2014 году запланированный в сумме  4 943,7 тыс.рублей (субсидия, ИМБТ) профинансирован в полном объёме.

2. Администрацией Маршанского сельсовета средства из муниципального дорожного фонда Каргатского района освоены в 2014 году в полном объёме -  4 943,7 тыс.рублей или 100% к плановым назначениям. 

3. Объем софинансирования из бюджета Маршанского сельсовета, предусмотренный условиями соглашения о предоставлении субсидии соблюдён.

4. При изучении конкурсной документации на размещение муниципальных заказов по ремонту дорог общего пользования местного значения Маршанского сельсовета в сети «Интернет» на официальном сайте zakupki.gov в 2014 году нарушений не установлено.

5. Работы, предусмотренные муниципальными контрактами, заключенными администрацией Маршанского сельсовета по ремонту  автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2014 году по документальной проверке выполнены в полном объеме.

6. При  документальной проверке объемов выполненных работ и произведенных расчетов с подрядчиками по заключенным контрактам замечаний не установлено.

7. Нецелевого использования средств муниципального дорожного фонда Каргатского района в 2014 году Маршанским поселением  не установлено.
В ходе проверки Ревизионная комиссия установила следующие замечания:

1. В 2014 году средства муниципального дорожного фонда Каргатского района, местного бюджета Маршанского сельсовета направлены на исполнение расходных обязательств по содержанию имущества без достаточных оснований, а именно: ремонтируемые дороги не имели кадастровых паспортов на земельные участки, отсутствовала государственная регистрация права собственности на земельные участки и на дороги.  Дороги не были отражены должным образом в реестре муниципального имущества Маршанского сельсовета, не включены в муниципальную казну, не отражены в учёте, не имели технических паспортов.

2. В нарушение Закона № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в  администрации Маршанского сельсовета не принят ряд муниципальных правовых актов (иных документов), регулирующих деятельность органов местного самоуправления в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности, а именно:

· нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета не утверждены;

· не принят  Порядок содержания и порядок ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения;

· порядок организации и осуществления муниципального контроля в части дорожной деятельности на территории Маршанского сельского поселения не определён;

· не проведена работа по паспортизации автомобильных дорог общего пользования местного значения;
· недвижимое имущество в составе автомобильных дорог местного значения в полном объёме не зарегистрировано (из 18 земельных участков под дорогами к проверке представлены  6 свидетельств о государственной регистрации права собственности на земельные участки);

· отсутствует выписка из Единого государственного реестра автомобильных дорог, содержащая сведения об автомобильных дорогах, находящихся в собственности Маршанского сельсовета.

3. При исполнении муниципального контракта № 2-14/31 от 14.07.14 на проведение технического контроля, подрядчиком ООО «Технадзор» был нарушен срок выполнения работ на 36 дней. По условиям контракта работы должны быть выполнены до 05.08.14 года, т.е. в течение 14 дней по окончании ремонтных работ. Ремонт дороги закончен согласно КС-2 №1 от 21.07.14г. Акт выполненных работ по техническому контролю подписан 10.09.14г. за №96. За неисполнение обязательств по контракту администрация Маршанского сельсовета не предъявила неустойку в адрес ООО «Технадзор».

Ревизионная комиссия предложила
Администрации Маршанского сельсовета:

1. Разработать и утвердить муниципальные правовые акты, регулирующие деятельность Администрации Маршанского сельсовета в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

-по установлению нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правила расчета размера ассигнований местного бюджета;

-по установлению Порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

-по установлению Порядка содержания автомобильных дорог;

-по установлению Порядка ремонта автомобильных дорог.

2. Запросить выписку из Единого государственного реестра автомобильных дорог, содержащую сведения об автомобильных дорогах, находящихся в собственности Маршанского сельсовета.

3. Принять меры к паспортизации объектов и оформлению прав собственности на земельные участки под автомобильными дорогами поселения.

4. Принять меры к установлению стоимостных характеристик дорожных объектов поселения, с дальнейшим отражением их в учёте и Реестре муниципальной собственности поселения.

5. Сведения в Реестре муниципального имущества отражать в соответствии с порядком, установленным действующим законодательством.

6.Усилить контроль за исполнением обязательств по заключённым муниципальным контрактам и договорам. Использовать право применения штрафных санкций, предусмотренных действующим законодательством.

7. Проинформировать Ревизионную комиссию о принятых по материалам проверки мерах до 30.12.2015г.

Администрации Каргатского района

1. При заключении соглашений с администрациями поселений о выделении средств муниципального дорожного фонда Каргатского района в рамках Государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 годах» обязательно включать условие согласно приложению №2 к Государственной программе:

- предоставление выписки из реестра муниципального имущества в отношении автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них, на которых предусматривается выполнение работ за счёт субсидий.

Председатель Ревизионной комиссии                                                  Белоусова Т.Г.

Приложения:

Таблица №1 Перечень автомобильных дорог общего пользования местного  значения, относящихся к муниципальной собственности Маршанского сельсовета на 2л в 1 экз;

Таблица №2 Информация о заключении и исполнении муниципальных контрактов при использовании средств дорожного фонда в 2014 году на 1л в 1 экз.
Письмо главы администрации Маршанского сельсовета Каргатского района №348 от 02.12.2015г. на 1л. в 1 экз.
Перечень нормативно-правовых актов и иных документов, изученных и использованных при проверке:

Бюджетный кодекс Российской Федерации;

Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Постановление Правительства Новосибирской области от 21 декабря 2011 г. N 571-п «Об утверждении долгосрочной целевой программы "Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2012-2016 годах»;

Приказ Минтранса РФ от 12.11.2007 № 160 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них»;

Приказ Минтранса РФ от 20.05.2009 № 80 «О Едином государственном реестре автомобильных дорог»;

Решение Совета депутатов Каргатского района №349 от 06.11.2013г. «О муниципальном дорожном фонде Каргатского района Новосибирской области»;

Постановление Администрации Каргатского района Новосибирской области №67 от 04.02.2014г. «Об утверждении методики распределения средств муниципального дорожного фонда Каргатского района Новосибирской области в 2014 году»;

Решение Совета депутатов Каргатского района №374 от 05.03.2014г. о внесении изменений в решение о бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов;

Ведомственные строительные нормы ВСН 19-89
«Правила приемки работ при строительстве и ремонте автомобильных дорог» (утв. Минавтодором РСФСР 14 июля 1989 г. N НА-18/266), СНиП 3.06.03-85 «Автомобильные дороги»;

Правила диагностики и оценки состояния автомобильных дорог (утв. Министерством транспорта Российской Федерации от 03.10.2002 № ИС-840-р (ОДН 218.0.006-2002);

Постановление Правительства Новосибирской области от 03.05.2012 N 228-п "О нормативах финансовых затрат на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог Новосибирской области регионального и межмуниципального значения и правилах их расчёта";

Постановление Правительства Новосибирской области от 9 декабря 2013 г. N 536-п «О классификации автомобильных дорог в Новосибирской области;

Приказ Министерства транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области от 22 октября 2010 г. N 48 «Об утверждении правил приемки в эксплуатацию законченных строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом, ремонтом автомобильных дорог Новосибирской области регионального или межмуниципального значения и их участков…».

Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011   № 424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
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